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CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE, 
ETAPA NAŢIONALĂ, 16 – 21 APRILIE 2011, TIMIŞOARA 

CLASA a VIII-a 
 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 
 
I. Se acordă 12 puncte, astfel: 
a. a-vale glaciară – 1p; c-faleză – 1p. 
b.trei unităţi de relief cu relief glaciar – 1,5p (0,5px3=1,5p); 
c. şisturi cristaline/şisturi cristaline cu intruziuni granitice/roci metamorfice – 1p; 
d. modul de formare a reliefului glaciar – 2p; 
e. Podişul Dobrogei de Sud– 0,5p; eroziunemarină (abraziune) – 0,5p; 
f. alunecare de teren – 1p; 
g. trei unităţi/subunităţi de relief în care se produc alunecări de teren – 1,5p (0,5px3=1,5p); 
h. două elemente (factori) care favorizează producerea alunecărilor de teren – 2p. 
           Total 12 puncte 
II. Se acordă 20 puncte, astfel: 
a. Delta Dunării – 0,5p; 
b. patru factori care au contribuit la formarea acestei unităţi de relief – 2p (0,5px4=2p); modul în 
care a acţionat fiecare – 2p (0,5px4=2p); 
c. patru caracteristici ale reliefului - 4p; 
d. temperatura medie anuală - 0,5p, temperatura medie în luna iulie - 0,5p, temperatura medie în 
luna ianuarie - 0,5p, precipitaţiile medii anuale - 0,5p şi o influenţă climatică - 0,5p; 
e.patru localităţi situate în interiorul acestei unităţi de relief - 2p; 
f. Platforma continentală a Mării Negre – 1p; 
g.două caracteristici ale reliefului acesteia – 2p; 
h. Lacul Razelm/Razim – 1p; lagună – 1p; modul în care s-a format – 2p. 
           Total 20 puncte 
III. Se acordă 25 puncte, astfel: 
1. a. porumb: perioada din care se cultivă în România - 0,5p; modul de utilizare - 1p, trei unităţi de 
relief în care se cultivă pe suprafeţe mari - 3p;  
         b. viţa de vie: perioada din care se cultivă în România - 0,5p; modul de utilizare - 1p, trei 
unităţi de relief în care se cultivă pe suprafeţe mari - 3p; 
2. a. agricultură ecologică – fără îngrăşăminte chimice - 2p; 
    b. un avantaj al agriculturii ecologice (ex.: produse mai căutate) – 1p;  
        un dezavantaj al agriculturii ecologice (ex.: producţii mai mici/ scumpe) – 1p. 
3. în Câmpia Bărăganului sunt influenţe climatice continentale (cu viscole şi geruri) – 1p;  

în Podişul Dobrogei de Sud, pe litoral, sunt influenţe climatice pontice – 1p; 
4. Exemplu: irigaţii, drenări, lucrări de afânare, amendamente de praf calcaros/gips, îngrăşăminte 
naturale/chimice – 10p (2px5=10p); pot fi luate în considerare şi alte răspunsuri corecte. 
           Total 25 puncte 
IV. Se acordă 15 puncte, astfel: 
 a. 8 puncte pentru reprezentarea grafică, astfel: 
- pentru divizarea corectă a abscisei se acordă  0,5p;  
- pentru divizarea corectă a ordonatelor 1p; 
- pentru înscrierea informaţiei pe  abscisă 0,5p;  
- pentru înscrierea informaţiei pe ordonate 1p;  
- pentru corectitudinea (2p) şi estetica modelului grafic (1p) - 3p;  
- pentru titlu 1p; 
- pentru legendă 1p. 
 
b. 3 puncte pentru: 
- temperatura medie anuală -2,54oC – 2p; 
- cantitatea medie anuală de precipitaţii 1051,3 mm/an – 1p; 
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c. 4 puncte:  
- 2 puncte pentru explicarea valorilor mai ridicate ale temperaturii medii anuale de la staţia 
Vlădeasa 
- 2 puncte pentru explicarea valorilor ceva mai ridicate ale precipitaţiilor la Vlădeasa, de exemplu:  
circulaţia maselor de aer vestice (1p) şi a aspectului de barieră orografică a Munţilor Apuseni (1p) 
           Total 15 puncte 
V. Se acordă 18 puncte, astfel: 
a.  5 puncte, câte 0,5p pentru fiecare denumire corectă:                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
1 - Drobeta Turnu Severin – Drobeta 
2 - Zlatna - Ampelum 
4 - Alba Iulia - Apullum 
6 - Turda - Potaissa 
7 - Constanta - Tomis 
 
b. 2,5 puncte, câte 0,5p pentru fiecare denumire corectă: 
3 - Timişoara 
5 - Făgăraş 
8 - Mediaş 
9 - Craiova 
10 - Suceava 
 
c.  Constanţa – 0,5p; 
 
d. câte 1p  pentru fiecare  argument, de exemplu: a cunoscut o dezvoltare în timpul Imperiului 
Bizantin/ sub stăpânirea turcească a decăzut/ a căpătat o însemnătate nouă după revenirea 
Dobrogei în componenţa ţării/ are o poziţie geografică favorabilă pe litoralul Mării Negre/ funcţia 
portuară, cel mai mare port din bazinul Mării Negre/ funcţia comercială/ funcţia turistică etc. (2p) 
Pot fi luate în considerare şi alte răspunsuri corecte. 
 
e.  câte 0,5p pentru fiecare funcţie, de exemplu: funcţie administrativă (reşedinţă de judeţ), funcţie 
de transport (port fluvial) etc. – 1p; 
 
f. trei depresiuni intramontane străbătute de Olt (se acceptă şi Ciucul Superior/ Mijlociu/Inferior) – 
(0,5px3=1,5p)-1,5p; 2 defilee străbătute de Olt(0,5px2=1p) – 1p; 
 
g. 12 – Barcău – 0,5p; 14 – Timiş – 0,5p; 
 
h. 13 – 0,5p; 
 
i. 11 - din Hăşmaşu Mare – 1p;   14 - din Munţii Semenic – 1p; 
j. vale în chei/ peşteră – 0,5p; un exemplu – 0,5p. 
           18 puncte 
 
 
 
 
 

TOTAL TEST 90 PUNCTE + 10 PUNCTE DIN OFICIU = 100 PUNCTE 


